



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 10 Ročník XVII

17. května 2020

»Aleluja. Blahoslavení, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je nebeské království. Aleluja.«

Antifona ze svátku sv. Jana Nepomuckého

Milí farníci!

Všechny Vás srdečně zdravím! Konečně jsme se dočkali vládního uvolnění slavit bohoslužby v počtu 100 (kromě kněze, ministrantů, varhaníka, zpěváků na kůru atp.), čemuž naše farnosti dostojí. Jen těžko si dovedeme představit omezení, která trvají několik let, jež musejí strpět křesťané v zónách války, nebo cíleného pronásledování. Právě neděle 17. 5. je dnem modliteb za pronásledované křesťany, také sbírka našich diecézí má pomoci zbídačeným křesťanům na Blízkém východě – například nakoupit pro ně náradí potřebné v zemědělství. Děkuji předem, Bůh vám žehnej! Také myslíme na ty nejstarší „uvězněné“ v domovech důchodců, kéž je jim Bůh blízko...

Mnohé pobavil výrok prvního místopředsedy vlády a ministra vnitra Jana Hamáčka z konce dubna: „Pravomoc pálit čarodějnice přenechávám krajům...“ Ještě se také nezapomněla slavná věta našeho prezidenta při setkání s Putinem, že by se novináři měli střílet... No, naší kultuře by sice prospělo jisté očištění, ale že by se světské rameno uchylovalo ke středověkým praktikám...? Snad ne! Následná neděle 24. 5. je dnem modliteb za sdělovací prostředky – ano, važme si svobody slova a bojujme za to, aby se nikdo nemusel bát projevit svůj názor. Ale pro pána krále budme objektivní a spravedliví. A modleme se za to, aby konečně i křesťané vylezli z ulit a nebáli se šířit křesťanské hodnoty! Třemšínské listy jsou toho dokladem... Děkuji všem, kteří pomáhali nezištně – šili a šijí roušky, modlili se a modlí za obnovení duchovního života a podpořili a podporují své nejbližší v osobním duchovním životě. Díky za toto svědectví!

†! pater Petr

Naléhavý úmysl Apoštolátu modlitby papeže Františka na květen

Modleme se společně k Pánu, aby svému království daroval dobré pracovníky se srdcem i rukama ochotnými k jeho lásce

Dobrý pastýř je nejdříve dobrou ovečkou. Ještě dříve, než přijímá vznešenou povinnost být vpředu před svými ovečkami, být s nimi a vracet se pro ztracené, učí se ve škole Božského Srdce svého Pána. Je na počátku – poznává jeho hlas! Stává se pastýřem a zároveň zůstává Božím lidem, který naslouchá Otcí. Vnáší do slavení svátostí, především eucharistie, to, co zní v Božím lidu jako volání. Neslyší Boha, když jej nezaslechne v jednotlivých srdcích Božího lidu. „Sžírají mne obavy, protože jsem určen pro vás. Zároveň mě však utěšuje, že jsem s vámi. Pro vás jsem totiž biskupem, s vámi jsem křesťanem. To první vyjadřuje povinnost, to druhé milost. První přináší nebezpečí, druhé spásu.“ Platí slova sv. Augustina jen pro biskupy? Ne, týkají se každého, kdo zastává v církvi úřad nebo přijímá službu či úkol. Ticho Bílé soboty, ticho bez veřejných bohoslužeb, bylo v letošním roce dlouhé. Ticho zvýraznilo to, co se mnohdy v hluku schová: riziko vzdálení mezi pastýři a Božím lidem. Nyní je mnohem více těch, kteří toto nebezpečí vnímají velmi ostře! Není moudré to přehlížet! V nynějším čase se Boží lid obrací na pastýře v naději, že uslyší Slovo. Samo o sobě ticho nestačí, ticho má smysl jen jako čekání na Slovo, které se učíme rozpoznávat v srdci. „Boží hlas nikdy nenutí. Bůh navrhuje, nenařizuje.“ Láska je však naléhavá! „Boží hlas však mluví do přítomnosti, oživuje a vede vpřed.“ Učí rozpoznávat mnohotvárné podoby příchodu Božího království a známky dovršení. Ochotné ruce (k dílu) se rodí v srdci, které spočívá v Srdci Dobrého pastýře: jen tam jsme chráněni od náказы sebeprezentace a dostáváme pronikavý pohled, co máme dělat. „Popřejme pozornost hlasům, které se objevují v našem srdci.“ Vydejme se v měsíci květnu „do těchto míst víry a zbožnosti, abychom Srdci Ježíšovu skrze Srdce Marie předložili svoje starosti, očekávání a plány do budoucna.“ (papež František).



13. 5. zasvětil náš biskup Vlastimil českobudějovickou diecézi Panně Marii

OBĚTOVANÉ UTRPENÍ – Zamyšlení ze 4. dne novény

Panna Maria se jednou fatimských dětí zeptala: „Chcete se obětovat Bohu, přijmout od něj všechno utrpení, které na vás dopustí, jako zadostiučinění za hříchy, kterými ho lidé urážejí, a budete se modlit za obrácení hříšníků?“ Děti jednohlasně odpověděly: „Ano, chceme.“ Sestra Lucie k tomu dodává: „Pokládám to za hlavní myšlenku odkazu fatimského poselství.“ Při třetím zjevení Panna Maria děti naučila, s jakým úmyslem mají přinášet oběti a přijímat utrpení. Řekla: „Obětujte se za hříšníky a často říkejte, zvláště když přinášíte nějakou obět: Ježíši, dělám to z lásky k Tobě, za obrácení hříšníků a na usmíření za hříchy vůči Neposkvrněnému Srdci Panny Marie.“ Tyto děti, které ještě neznaly ani katechismus, Panna Maria už přivedla k jedné z nehlubších pravd naší víry – ke spolupráci na vykoupení. Takto ukázala i nám všem, že Bůh nás potřebuje jako spolupracovníky svého velkého díla záchrany duší. Panna Maria řekla pasáčkům: „Budete hodně trpět, ale Boží milost vás bude posilovat.“ I my jsme mnohdy vystavováni velkému utrpení. Neztrácejme odvahu! Maria dnes říká i nám: „Já tě nikdy neopustím. Mé Neposkvrněné Srdce bude tvým útočištěm a cestou, která tě přivede k Bohu.“ Matko, svěřujeme Ti dnes zvláště všechny nemocné a trpící. Dej, aby ti, kteří jsou nejvíce postiženi, kteří nemají naději na zlepšení svého zdravotního stavu nebo vědí, že se blíží konec jejich života, zakusili tvou mateřskou blízkost a soucitnou lásku a mohli z ní čerpat sílu k přijetí svého utrpení a obětovali ho ve sjednocení s Ježíšem.

SV. RŮŽENEC – Zamyšlení z 8. dne novény

Svatý papež Jan Pavel II. řekl: „Růženec je moje nejoblíbenější modlitba. Je to nádherná modlitba! Nádherná ve své jednoduchosti a hloubce.“ Svátý otec Jan Pavel II. se ho denně modlival a od začátku svého pontifikátu k této modlitbě povzbuzoval i věřící: „Drazí bratři a sestry, modlete se růženec každý den! Velmi o to prosím kněze. Prosím je, aby se růženec modlili a aby ho učili modlit se v křesťanských společenstvích, aby každý mohl věrně a odvážně plnit své lidské a křesťanské povinnosti. Pomáhejte Božimu lidu, aby se vrátil zpět ke každodenní modlitbě růžence, k tomuto vroucímu rozhovoru dětí se svou Matkou, kterou přijali do svého domu.“ Začátkem roku 1920, několik týdnů před smrtí, se dostala malá Hyacinta z Fatimy do nemocnice v Lisabonu. Při posledním setkání se svou milovanou sestřenicí Lucií řekla devítiletá vizionářka tato slova jako duchovní závěť: „Měli bychom si vyprosít mír od naší nebeské Matky, protože Bůh ho svěřil jí.“ Sestra Lucie to později jako řeholní sestra potvrdila slovy: „Jakmile dala Panna Maria modlitbě růžence tak velkou moc, neexistuje žádný materiální ani duchovní, žádný národní ani mezinárodní problém, který by se nedal vyřešit



modlitbou sv. růžence a našimi obětmi.“ V dopise salesiánském knězi Umbertu Pasqualemu v roce 1970 napsala: „Úpadek světa je bezpochyby ovocem úpadku modlitby. Panna Maria ... proto tak naléhavě doporučovala modlitbu sv. růžence. A protože modlitba růžence je po mši svaté nejúčinnějším prostředkem pro zachování a posilování víry v lidských duších, d'ábel proti ní rozpoutal boj. A dnes vidíme, jak velké škody způsobil.“ Matko, svěřujeme Ti naši touhu uzavřít mír s Bohem a se všemi lidmi v našich vlastních srdcích. Tvé přímluvě svěřujeme zprostředkování pravého míru, který si můžeme vyprosít mocnou modlitbou růžence.

Zásvětná modlitba

Panno Maria, Matko Boží, zasvěcuji se tvému Neposkvrněnému Srdci se vším, co jsem a co mám. Přijmi mě pod svou mateřskou ochranu! Uchraň mě ode všech nebezpečí. Pomáhej mi přemáhat pokušení, která mě svádějí ke zlému, abych si zachoval čistotu duše i těla. Tvé Neposkvrněné Srdce ať je mým útočištěm a cestou, která mne vede k Bohu. Vypros mi milost, abych se z lásky k Ježíši často modlil a obětoval za obrácení hříšníků a na smír hříchů proti tvému Neposkvrněnému Srdci. Ve spojení s tebou chci žít v dokonalé oddanosti Nejsvětější Trojici. V ni věřím, jí se klaním a jí miluji. Amen.

[Nová webová adresa: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com](http://rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com)

Zprávy a oznámení

Nedělní mariánské pobožnosti v měsíci květnu

v 17 hod. ve farním kostele

Pout' k Panně Marii Březnické

v sobotu 23. května v 11 hod. mše sv., po jejím skončení možnost občerstvení z vlastních zásob

Novéna k Duchu svatému

od pátku 22. 5. do slavnosti Seslání Ducha Svatého 31. 5.

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 18. do 31. května 2020

Den		Starý Rožmitál				Hvozd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže		filiální kostel sv. Jana Nepomuckého				
Pondělí	18. 5.		---					
Úterý	19. 5.		---					
Středa	20. 5.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>					
Čtvrtek	21. 5.					17,00 mše sv.		
Pátek	22. 5.		18,00 volná intence					
Sobota	23. 5.		11,00 Pout' k Panně Marii Březnické <i>Po mši sv. občerstvení z vlastních zásob</i>					
Neděle	24. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně (21.5.) 8,30 Za přátele a dobrodince 17,00 mariánská pobožnost			10,10 b. sl.	11,15 mše sv.		
Pondělí	25. 5.		---					
Úterý	26. 5.		---					
Středa	27. 5.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>					
Čtvrtek	28. 5.					17,00 mše sv.		
Pátek	29. 5.		18,00 volná intence					
Sobota	30. 5.		<i>9,00 Příprava dětí na 1. sv. přijímání</i>					
Neděle	31. 5.	Slavnost Soslání Ducha Svatého 8,30 volná intence 17,00 mariánská pobožnost			10,10 mše sv.	11,15 b. sl.		



Kdo nezažil totalitu, neváží si demokracie. Proto je jistá forma totality součástí základního vzdělání...